

TISZTALAPTELJÁNT

Ma minden előfizetőnk egy teljes kötet ajándékregényt kap

KEDD, 1934 JÚLIUS 17. XXXII. ÉVFOLYAM 159. SZÁM.

10 FILLER

Debreceni független Újság

politikai napilap

Az S. A. bosszuló terrorcsapata megalakult Hitlerék ellen

Göring leleplezte a terrorszervezetet, de megint nőnek az S. A. élén az új összeesküvők — Kiújult terror Ausztriában

Zürich, július 16. Páris Soir iteni tudósítója szenzációs hírt közöl, amelyet szóról szóra átvettek az összes nagy svájci lapok.

A Paris Soir tudósítója szerint Göring porosz miniszterelnök titkosrendőrsége hatalmas terrorszervezetet fedezett fel. E terrorszervezet a szabadságot német rohamosztagosok tagjainak köréből alakult ki, amely megfogadta, hogy a legkíméletlenebbül megbosszulja kivégzett bajtársai halálát és az S. A. nyugalomra küldését.

Mint ismeretes, az S. A. skartba tett tagjai fontos nyilatkozatot vártak jövőjükre vonatkozólag a Führer részéről. Ez a megnyugtató nyilatkozat a birodalmi gyűlés szombati ülésén nem hangzott el. A leépített S. A. óriási munkanélküli tömegeiben az erjedés és forrongás már napok óta tart, Göring titkos rendőrsége a hírek szerint nagyarányú terrorakulat összeesküvését leplezte le. Számos letartóztatás történt. Ez összeesküvők szervezete ugyanolyan volt, mint az, amely annakidején meggyilkolta Rathenaut, Erzbergert és másokat.

A Paris Soir munkatársa még egy szenzációs hírt közöl lapjában, amelyet ugyancsak átvettek az összes zürichi nagylapok. E hír szerint Lutze, a rohamosztagosok főparancsnoka nem elégszik meg az S. A. főparancsnokságával és akár csak Röhm, ő is miniszteri tárcát kíván. A hírek szerint e követelést a még megbízható és skartba nem tett rohamosztagos alvezérek is támogatják.

Hitler beteg

Berlin, július 16. A német birodalom belpolitikai válsága a Reichstag legutóbbi ülése óta sem enyhült. A forrongó SA-alakulatok bosszúhadjárata elleni küzdelem úgyszólván minden erejét igénybeveszi a kormánynak. Megbízható körökből nyert információk szerint Hitler Adolf kancellár beteg, úgy hogy a birodalom bel- és külpolitikai ügyeivel alig tud foglalkozni. Helyettese Rudolf Hess.

Félórás sötétséget robbantottak Bécsre a nácik

Bécs, július 16. Több száz kommunista és a feloszlott köztársasági védőszövetség több tagja gyű-

lést tartott Kaltenleutgebennél, Bécs közelében, egy erdei tisztáson. Nyolc emberből álló csendőrőrzőjárat érkezett a színhelyre és a gyűlést fel akarta oszlatni. A tüntetők fenyegető magatartást tanúsítottak, mire a csendőrök fegyverüket használták. Két munkás meghalt.

Fuchs József katzbachi védőőrt szolgálata közben négy nemzeti szocialista megtámadta s olyan kegyetlenül bántalmazta, hogy kórházba kellett vinni.

Az innsbrucki szövetségi rendőrség letartóztatta Trenkwalder József író, mert az a gyanú merült

fel ellene, hogy része volt a mösermi nemzeti szocialista robbanási merényletben.

Grácban szombaton este több postaládát felrobbantottak. Egy levélhordó jobbkezén súlyosan megsebesült.

Szombat éjjel még két robbantási merénylet történt Ausztriában. Leobenben a Reissmann-féle bútorkartárt rongálták meg, Gratkorn közelében pedig felrobbantották a magasfeszültségű villamosvezeték tartóoszlopának egyikét. Ennek következtében Grácban 20 percig, Bécsben egy félóraig szünetelt az áramszolgáltatás.

19 állást töltenek be Debrecen városnál

a főszámvevőhelyettől a erdőőrökig és szülésznőkig — Elfogadták az aszálysegélyfelíratot — A belváros egész területére kéri a házadómentességet a közgyűlés — Engedjék meg a dollár-adósságok kötvényeinek összevásárlását

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délután rendes közgyűlést tartott, amelyre a törvényhatósági bizottsági tagok szép számban jöttek el. Ennek nemcsak az volt az oka, hogy a tárgysorozaton két választás is szerepelt, hanem az is, hogy már előre ismeretes volt, hogy a polgármester ellen újabb támadás van készülöben és pedig éppen távolléte alatt. A polgármester tudvalevően nyári szabadságon van és néhány napra Balatonfüredre utazott. Néhány tárgynál a felszólalások egész sora hangzott el és ezzel az ügyek elintézése nagyon lassan haladt előre. Négy és félórás tanácskozás alatt a közgyűlés mindössze 12 tárgyat intézett el.

Egy kifizetetlen egyetemi tanári villakerítés

Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok terjesztette elő ezután a polgármester több óról szóló időszaki jelentését, amelynek kapcsán

Gombosi Zoltán szólalt föl. Előadta, hogy a napokban a munkanélküliség szempontjából Debrecenben nagyon szomorú esemény történt. A munkanélküliség kérdésében minden pártnak különbség nélkül egy a felfogása és álláspontja. Amikor ezt látja és azt, hogy a főispánnak, a polgármesternek és a pár-

A közgyűlésen sokszor igen forró volt a hangulat és ilyen hangulatban két ízben is magyarázatkérésre került a do-log. Egyszer dr. Fényes Jenő kért magyarázatot Steinfield Istvántól, másszor dr. Gábor Jenő dr. Gergely Jenőtől megbízottak útján. Az ügyek azonban kellő magyarázatadás után békés úton nyertek elintézt.

A főispán négy órakor nyitotta meg a közgyűlést. A közgyűlés megnyitása során a főispán meleg hangon emlékezett meg Hegedűs Sándor elhunytáról, aki hosszú éveken át volt tagja a közgyűlésnek és érdemes munkát fejtett ki. Bejelentette, hogy helyére a polgármester a soron következő Dávid Gézá-t hívta be.

rumnál eljárást kéri, itt kell megbélyegeznie azt a tanárt, aki teológiát tanít, jövődől lelkészket képez ki. Ez a tanár kerítést épített s a munkákat vállalatba adta, a vállalkozó 22 iparost és munkást foglalkoztatott. Amikor fizetésre került a sor, a vállalkozó elment a tanárhoz és kérte a pénzt, de Csikész Sándor nem fizetett. Amikor már erőlyesen követelték tőle a jogosan járó munkadíjat, Csikész Sándor szombaton a rendőrséghez fordult, onnan kért segítséget, elutazott Debrecenből a rendőrség fedezete alatt és azt izente a munkásságnak, hogy 1600 pengő követelésével várjon. Majd szeptember 10-én visszatér szabadságáról s akkor fog fizetni. Felszólaló kérte a főispánt a 22 iparos és munkás nevében is, hogy kiséreljen meg ez ügyben valamit csinálni.

A közgyűlés tagjai megdöbbenve, csendben hallgatta a felszólalást, amelyre a főispán kijelentette, hogy ez nem tartozik a jelentéshez és amennyiben ilyen panasz van, a károsultaknak a bírósághoz kell fordulniuk.

A városi státuserendezés

Tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszter leiratát a normál-státus megállapítására vonatkozóan. A miniszter néhány állást alacsonyabb, más maga-

sabb fizetési osztályba sorozott, egyes állásokat megszüntetett, másokat létesített. Nem engedte meg a miniszter az árvaszéki úlnoki, a mátai biztosi, a ménes-

4 július 15.
mféle
airtást
ok átvizsgálá-
vállalom, Kiss,
608
nyeit,
hármezi össze-
zléseesen Nagy
ó, Debrecen, —
267
olést
ra. Auspitz, —
nc. 609
tor
dernebb kivitel-
an vállal Schul-
3. Telefon 32-06.
405
etéseket
szközöl Csengeri
ffy 30. Telefon:
611
obja el
Sas uccai gyors-
n és jóanyagból
si pénzért. 549
maradékok
embergek ruhák-
érkeztek. Tisza-
eld-tér. 194
zabóság
netjegyzőre mel-
öltönyök 55 pen-
328
y, rádió-
ást, átépítést leg-
készt Tóth Ist-
a. 17. 481
arroda
cia munkát a leg-
en és a legolcsóbb
Barta Ferencné
ivel). Péterfia 31.
76
skairtást
lakások vizsgálá-
gel vállalom. Po-
kányszer kapható.
a 47. Nánássy.
177
értéztetés
el hófére 7 fil-
estés, vegytisztítás
Libádinál, Péter-
sz. 3079
hérneműt
csak nálam var-
gástalan munka. —
észletre is. Dózsá-
308
liter tejet
litanék. Értekezni:
9. szám. 729
jelentőségű
z párszázzal tár-
szabadalma meg-
dosó 46. 3215
100 vagon
vagon rostált dara-
brikett szén szállí-
tok július 21-ig a
um gazdasági hiva-
natók. 3218
liter tejet
litanék. Értekezni:
a 9. 729
ia-fodrászalon
Borotválás 16 és 20
30 és 50 f, ondulá-
manikűr 30 f. Arany
2. 3267
Szolid
úrléányt saját laká-
ótársul fogad két
zében u. 57. 768
ért felelős: Thury
donos a Debrecen
Ujság vállalat.
ott Nagy Károly és
rtorgőgépen, Debre-
ucca 49. szám alatt.

Csökmő vén boszorkányának egész élete mérgezések és gyilkosságok közben folyt le

A vénasszony első gyilkossága már el is évült, nem lehet megbüntetni érte — Szerelem és vér a csökmői asszony életregénye

Mint annak idején beszámoltunk róla, Sz. Nagy Jánosné, a hírhedt csökmői javasasszony, aki ellen számos rendbeli gyilkosság és más bűnök miatt fog eljárás indulni, az ügyészségi fogház lakója. A kegyetlen lelkű vénasszony Csökmő javasasszonya volt és eddigi alapos gyanú szerint ő tanította ki a csökmőieket, hogy miképpen lehet a légyipapírból ölü mérget készíteni.

A vénasszony — mikor a vizsgálóbíró rendelkezése a csendőrök le tartóztaták — a csendőrök előtt beismerő vallomást tett. Ezt a vallomását azonban Debrecenben a vizsgálóbíró előtt indokolás nélkül visszavonta. A vizsgálóbíró hétfőn újra kihallgatta a megátalkodott csökmői boszorkányt, aki azonban rendületlenül tagadja a terhére rótt bűncselekményeket.

Érdekes, hogy ez a rettenetes vén néember olyan régen kezdte meg Csökmőn az arzénal való emberirtást, hogy az első bűncselekménye, mivel azt húsz évvel ezelőtt követte el, már el is évült. A vénasszony egész élettörténete a mérgezések és alattomos gyilkosságok nehéz gyanujába van burkolva.

Három elemít végzett ez a hatvan esztendő fele járó asszony, aki olyan jó erőben van, hogy alig néz ki ötven évesnek. Tizennégy éves korában cselédnek állott, miután anyja meghalt és apját egy baleset következtében elvesztette. Évekkel ezután szerelmi viszonyt kezdett Sz. Nagy János Csökmőn lakó földművessel. A viszony következményeképpen Sz. Nagy János felesége csakhamar meghalt, mint a most megejtett exhumálás és vegyvizsgálat beigazolta, jó nagy adag arzén következtében. Ezután a férfi elvette szeretőjét, aki így lett Sz. Nagy Jánosnévá. Azonban csakhamar el is váltak és az asszony J. Nagy Bálint gazdához ment házvezetőnőnek. A gazda felesége pár hétre rá beteg lett és meg is halt. Az asszony után pedig csakhamar meghalt mind a három gyermeke. Ekkor az egyedül maradt J. Nagy Bálint kijelentette, hogy három-

holdnyi földjét ráratja a házvezetőnőjére, ha az holtáig gondját viseli. Sz. Nagy Jánosné ráállott az egyességre. A földet a nevére íratta az öreg gazda és odaköltözött hozzá. Pár hét múlva aztán rosszul lett és csakhamar meghalt. Az arzén fényesen működött. De ez még csupán öt halott, akiknek halála a vénasszony lelkén szárad. Ezeket érdekből tette el láb alól. Ekkorára annyira belejött a mérgezésbe, hogy megmérgezte a saját unokáját, a kis párhónapos Sz. Nagy Jánoskát, a gondjaira bízott tizenhét hónapos Löwy Magdát és két felnőtt unokáját is, S. Nagy Jánosné és ennek testvérét, Kovács Margitot.

Eddig tehát tíz gyilkossággal gyanúsítható. Természetesen tagad körömszakadtáig. De a hurok egyre szorul körülötte. Az exhumálás egymást érik Csökmőn.

Pénteken újra kiszáll Preinesberger Jenő dr. vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel és újra exhumált — értesülésünk szerint — négy holttestet. A csökmői szörnyűségeknek azonban ez még korántsem jelenti a befejezését. Egyre érkeznek a névtelen feljelentések a csendőrségre és a meginduló nyomozás csaknem minden esetben beigazolja a névtelen feljelentő állításait.

Budapesti szanatóriumba szállították a motorbalesetnél súlyosan sérült Wolff Ferencet

Súlyos motorkerékpár-baleset érte Wolff Ferenc szőlőbirtokost, a debreceni uri társaságok egyik közkedvelt és népszerű tagját. Wolff Ferenc a birtokán folyó munkálatokat tekintett meg a motorkerékpáron tette meg az utat. Az egyik kanyarodónál nem látta meg az utja elé gördülő akadályokat, nekirohant egy farakásnak gépével és a motor felborult.

A szőlőbirtokos hatalmas ivben bukott le az ülésről s oly súlyos zúzódásokat szenvedett, hogy eszméletlenül terült el a földön. A közelben dolgozó munkások azonnal észrevették a szerencsétlenséget, jelentést tettek a balesetről a családnak és Wolff Ferencet autón rögtön behozták a sebészeti klinikára. A klinikán megállapították, hogy a vállperce eltört, de a fején is súlyos sérüléseket szenvedett. Tekintettel arra, hogy sürgős operációra volt szükség, Wolff Ferencet egy fővárosi szanatóriumba szállították.

Felszólaltak még: Krizsán György, Schanzenbacher Györgyné és Gyányi István viszontelárusítók, Nagy Gergely, Kovács Imre és Nagy István konyhakertész termelők. Ujlaky Sándor megállapítja, hogy a vezérőrhaj a vidékiek árusításának megkorlátozása és az utóbbi hónapok piaci rendjének a helyreállítása.

IDÉNYVÉGI kiárusítást

eddig még nem létező árakban megkezdtük!

HAVAS HARISNYAHÁZ

Figyelje szenzációs kirakatainkat

sulati elnök nyitotta meg az ülést és meglepő szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Majd nagy vonalokban vázolja azokat az eseményeket, amelyek a piacok területén történt változtatások következtében a kereséssel amúgy is megtelt árusok izzó hangulatát majdnem a kirobbanásig feszítette és amely túlfűtött hangulatnak a lecsillapítását van hivatva az a tárgyilagos gyűlés levezetni.

Thuránszky Zoltán társulati titkár ismertette az elkészülő beadvány alapvázait, amelynek vezérfonala a piaci rend visszaállítása és vidékiek napi-piacainkon való árusításának korlátozása. Majd indokolásában ismertette a helybeli termelők és viszontelárusítók sorsát.

Erdődi István a vásárfelügyelőség felállítását és a piaci szabályrendelet megváltoztatását, Nagy Gyula ú. v. elnök a vidékiek árusításának korlátozását kérte.

Vadász Imre termelő konyhakertész társai nevében kérte, hogy a piacok elhelyezése és rendje állíttassék vissza az utóbbi hónapok mintájára, amikor a Társulat közbenjárására mindenkinek hi volt jelölve a piac területén az állandó árusítási helye.

Felszólaltak még: Krizsán György, Schanzenbacher Györgyné és Gyányi István viszontelárusítók, Nagy Gergely, Kovács Imre és Nagy István konyhakertész termelők.

Ujlaky Sándor megállapítja, hogy a vezérőrhaj a vidékiek árusításának megkorlátozása és az utóbbi hónapok piaci rendjének a helyreállítása.

HIRDETMENY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 1 drb. három éves javított tarka bika f. évi július hó 17-én a Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül.

Debrecen, 1934. július 16.

Gazdasági Tanácsnok.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

SOK SZÁZ VEVŐ,

aki már vásárolt az idényvégi kiárusításom

szenzációsan olcsó

áruiból, um. crepe de Chinek, műselymek, vásznak, bourettek, mosóárukból

IGAZOLJA,

hogy sok pénzt takarít meg, ha kihasználja ezt az egyszer egy évben lévő rendkívüli alkalmat. Tekintse meg vételkötelezettség nélkül a kiárusításra kerülő árukat.

KLEIN DIVATHÁZ (volt Ecker, Klein, Sugar)

Maradékok: fillérekért!

„Méltóságos csizmadia“ a nyilastelepi Kulturházban

A nyilastelepi kulturház műkedvelő ifjúsága magasszínvonalú műkedvelő előadást rendezett vasárnap este a saját otthonában. A kulturházat zsúfolásig megtöltötte az egybegyűlt közönség, amely elejétől végéig nagy tetszéssel kísérte a műkedvelő ifjúság nagyszerű produkcióját. A „Méltóságos csizmadia“ című vígjáték került színre s az előadással a szereplők megbizonyították, hogy akármelyikük megállná a helyét a hivatásos művészeket foglalkoztató színpadok deszkáin is. Barna Dezső, Csér János, Kiss Ferenc, Kovács János, Nagy Ilonka, Vincze Lajos, Horváth Sándor, Boda István, Nagy József, Simkovits F., Nyizsnyik Rózsika, Simkovits Gizike, Tóth Marika és Etuka voltak a szereplők s valamennyien egyöntetűen hatalmas sikert arattak.

Kiss Ferenc rendezésében mindvégig simán gördült le az előadás és a díszletek is imponálóan szépek voltak. Konferálásával nagy tetszést ért el Jármay Kálmán.

Mielőtt téli tüzelési

anyagszükségletét beszerzi,
kérjen ajánlatot

Prohászka és Társa

cégtől

Bethlen u. 44 és Eötvös u. 18. szám.
Telefon 11-61.

A szellemi szükségmunkások köszönete Csűrös Ferenc tanácsnokhoz

A debreceni szellemi szükségmunkások, akik dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok jóindulatát oly sokszor és sokféle formában tapasztalták, ma a következő köszönőlevelet intézték a debreceni kultúratanácsnokhoz:

Nagyságos

Dr. CSÜRÖS FERENC

közm. tanácsnok úrnak

HELYBEN

A mai súlyos gazdasági helyzet igazán váratlan események elé állítja az intéző tényezőket s mi, akik a városnál alkalmazásban volt szellemi szükségmunkások nehéz helyzetén igyekszünk segíteni, különösen az utóbbi hetek folyamán annyi különleges kéréssel fordultunk Nagyságos Tanácsnok úrhoz, hogy annak megoldási, illetve teljesítési lehetőségében már a kérés pillanatában is kételkedtünk, de Nagyságos Tanácsnok úr mindenkor megtalálta a mindenkire nézve kielégítő módot a gyors és megfelelő intézkedéseivel.

Kétszeresen jól esik nekünk az, hogy kéréseink előadója teljes energiával, szociális áttekintéssel és megértő szívvel jön segítségünkre akkor, amikor küzdelmünk legnagyobb része a velünk szemben mutatkozó közöny ellen irányul.

Amidőn szíves elnézését kérjük, hogy köszönetünk és hálánknak ezen szokatlan úton adunk kifejezést Nagyságos Tanácsnok úrral szemben, kérjük, hogy jóindulatát továbbra is megtartani méltóztassék és vagyunk

Debrecen, 1934 július 16.

őszinte tisztelettel

a szellemi szükségmunkások
nevében

Darvas Gyula, Blattner Béla.

IDÉNY KIÁRUSÍTÁS

SCHREIBER ADOLF PIAC U. 19.
Tavaszi kabát már 13.— P | Crepdesin ruha . . 12.50 P
Burett ruha . . . 5.50. | Harisnyák potom olcsón

Zemplén Dénest Nyiregyházára vitték büntetésére kitöltésére

Az anyagiilkos Debrecenben szeretett volna kiszállni, hogy megnézze a várost, de fegyőr kísérője nem engedte

Az igazságügyi hatóságok intézkedésére Zemplén Dénest, az anyagiilkos diákot tegnap délután Nyiregyházára kísérték. Zemplén Dénes a nyiregyházi törvényszék fogházában tölti ki négy és félesztendő fogházbüntetését. Egy fogházor kísérte a gyilkos diákot Budapestről Nyiregyházára. — Utközben Zemplén Dénes szinte jókedvű volt, az aratás felől érdeklődött: a fogházortól s csak akkor, amikor a debreceni állomásra értek, kérte meg a fogházort arra, hogy szálljanak ki egy kicsit, mert nagyon kíváncsi a városra. A fogházor nem teljesítette a kérést, ez aztán le-

hangolta Zemplén Dénest, úgy hogy az ut hátralevő részében folyton csak az iránt érdeklődött, soká érnek-e még Nyiregyházára.

Amint Nyiregyházán kiléptek az állomásépületből, elfogódottan szökött „Déneske” kísérőjéhez:

— Édesanyám itt akart gimnáziumba járni s most így kell meglátnom Nyiregyházát.

Azt még nem lehet tudni, hogy a fogházban mihez kezd Zemplén Dénes. — Magánuton végzi-e iskoláit vagy pedig valamilyen iparágat fog kitanulni.

Beethoven, Brahms és Liszt művek a müncheni filharmonikusok debreceni szabadtéri hangversenyén

Szerdán este nyolc órákor lesz a Stadionban a müncheni filharmonikus zenekar nagy szabadtéri hangversenye. A hangversenyt Franz Adam, a nagytehetségű német karmester vezényli. Műsor a következő:

Beethoven: Leonora-nyitány.

Brahms: IV. szimfónia,

Liszt: Les preludes.

A rendezőség úgy intézkedett, hogy a nagy tömegre és az esti órákra való tekintettel a Stadionban négy pénztár fogja a forgalmat lebonyolítani, úgyhogy a közönség kényelmesen és torlódás nélkül tud bejutni. Mindenesetre ajánlatos már fél nyolcra kimenni, mert a hangversenyt

pontosan nyolc órákor megkezdik és az elkésők kintrekednek. A hangverseny megkezdése után u. i. a rendőrség nem enged be senkit, mert a műsor ideje alatt a nézőteret elsötétítik és csak a zenekar lesz reflektorokkal megvilágítva.

Kedden reggel érkezik még Debrecenbe az a hatalmas autó, amelyet külön célra építettek a zeneszerszámok szállítására. Az egyes hangszerek számára külön rekeszek vannak az autóban és kényelmesen berendezett hálófülkék a kísérő személyzet részére. Külön látványosság ez a leleményesen megszerkesztett hangszerszállító autó, amely Debrecenben nagy feltűnést fog kelteni.

Humánus, építő és nemzeti irányú gyám-munkát í ér Debrecen új árvaszéki elnöke

Beszélgetés dr. Tatay Zoltánnal árvaszéki programjáról

A mai városi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta árvaszéki elnökké a debreceni közigazgatás régi, kitűnő tisztviselőjét, dr. Tatay Zoltánt. Debrecen új árvaszéki elnökét — akinek képességei általános nagyrabecsülését jellemzi az egyhangú választás — megkérdeztük még a választó közgyűlésen programja felől. Kérdéseinkre dr. Tatay árvaszéki elnök a következőkben válaszolt:

— A gyámügyi közigazgatás Magyarországon általában a közigazgatásnak mindig mostoha gyermeke volt s azt mint a közigazgatás másodrendű tényezőjét kezelték. Felületes szemlélet előtt itálán nem is teljesen jogosulatlan ez az álláspont, mert az árvaszék csöndes belső munkája nem a nyilvánosság előtt folyik s a jó gyámügyi igazgatás eredményei csak hosszú idő múlva mutatkoznak.

JULIUS 19-ÉN, CSÜTÖRTÖK ESTE FÉL 9-KOR

Törzs Jenő

és

Boross Géza

felléptével a fővárosi

KOMIKUSOK KABARÉJA

játszik a CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

CSAK EGY ESTE!

Siessen jegyét biztosítani! — Bővebben a falragaszokon.

Az idény szenzatiója: TÖRZS!!!

— Az árvaszékek feladatával és működésével általában véve a köztudat nincs kellőleg tisztában s félreismeréssel, megneveléssel kísér nemcsak a gyámügyet, hanem a gyámügy munkásainak munkáját is, amely azoknak, akik azt el nem kerülhetik, nagyon sokszor útban van s nem egy jól eltervelt számítást keresztül is húz.

— Az árvaszékek feladatköre különösen a világháborúnak és forradalmaknak az emberekben, azoknak erkölcsi, gazdasági és kulturális életviszonyaiban végzett romboló és átalakító hatásai folytán — mennyiségben és fontosságban rendkívül megnövekedett s a gazdasági leromlás és erkölcsi süllyedés folytán veszélyeztetett fiatal generáció szellemi, erkölcsi és vagyoni érdekeinek gondozása az árvaszékek kezébe lévén letéve, a gyámhatóságokra valóságos nemzetmentő hivatás vár.

— A nagyarányú csecsemőhalandóság, a fiatalok bűnözők elszaporodása, a prostitúció rendkívül elharapódzása, a szülők iránti tisztelet elhalványodása, a vallásos és hazafias érzés gyengülése, a szélsőséges politikai irányoknak az ifjúság meghódítását célzó törekvései, kikorútnak lelkiismeretlen és részeseges szülőikkel, vagy kapzsi gyámokkal szemben való védelme, stb. oly munkakört adnak, melynek megfelelő és eredményes ellátása az árvaszékeknek alapos átszervezését és kiépítését teszi szükségessé. Tervebe van véve a gyámügyi közigazgatás államosítása, azonban ennek mérve és módja még ismeretlen.

— Addig is arra törekszem, hogy a családvédelmi és gyermekvédelmi társadalmi szervezetekkel együtt működve, a gyermekvédelmet intézményesen kiépítem s Debrecen sz. kir. város árvaszékét arra a színvonalra emeljem, mely fenti nagy feladatokkal megbirkózni képes.

Hatvan u. 6. számú

legmodernebb bérházban lévő egy négyzetméteres lakás augusztus hó elsejére, több üzlethelyiséggel azonnalra. — Értekezni a hitközség ügyései hivatalában, József kir. herceg u. 26. I. em. Telefon 22-31. Lift, meleg víz, központi fűtés.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Rác Demeter napsz. fiu Imre, Molnár Sándor timár s. fiu Sándor, Csiki Vilmos zenész leány Jolán, Neuschel János cipész m. fiu László, Kalch János h. ü. segéd fiu Béla, László János cipész s. leány Ilona és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Pozsonyi Zsuzsanna ref. 3 hó Bánk 30., Makay Lajos ref. 1 hó Eötvös u. 51., Oláh Imre ref. 70 éves Timár u. 46., Steinhof Mórné Adler Fáni izr. 59 éves, Miskolczy Tóth Gáborné Kutasi Erzsébet ref. 48 éves, Keleti sor 27., Kőszegi Dezső ref. 51 éves Luther u. 21., Berger Dezső izr. 55 éves, Miklós u. 11., özv. Szücs Béláné Munkácsi Ilona ref. 56 éves, Böszörményi ut 18., Nagy Lenke ref. 8 hó, Pesti u. 4.

Eljegyzések: Mikó István cipész m. — Pákozdi Julia, Steier Lukács posta altiszt — Kovács Margit, Bors József cipész — Veres Zsuzsa, Bogdanovits István kőfaragó s. — Gál Margit, Szabó János asztalos m. — Kiss Adél, Kocsis Sándor fm. — Gubics Erzsébet, Lusztig Márk vésnök s. — Bodnár Adél.

Vásároljon hirdetőnkél.

ÖNNEK IS FONTOS a megbízható jó minőség.
Ne vegyen tehát parti árut akkor, amidőn
idei árut alkalmi áron árusít:
Kontsek Kornél
divatháza

Halasztásokat adott a kisgyűlés a haszonbérhátralékosoknak

A hétfő délutáni közgyűlés megelőzően délelőtt a törvényhatóság kisgyűlése tartott ülést báró Vay László főispán elnöklete alatt. A kisgyűlésen legnagyobb részt a közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalták. Ezeket kívül tárgyalás alá került több haszonbérelő hátralékának ügye is. E kérdésekben a közgyűlés úgy döntött, hogy a jog- és pénzügyi bizottság által javasolt feltételek mellett a halasztást a haszonbérelőknél megadta a polgármester ama javaslatával szemben, hogy valamennyi bérelő ellen a peres eljárás folyamatba teendő.

PAULÁ
elismert villanyondulóló
hathavi garanciával, művészi vizsgálóműhely, budapesti munkaerő. —
Piac u. 9. sz. I. em.

Nagyszerű fagyalt délután a Nyilastelepi Népkörben

Vasárnap délután 6 órakor a Nyilastelepi Népkör hatalmas sikerű fagyalt délutánt rendezett, amelynek keretében érdekes és vidám műsorszámokat adtak elő. Az előadást szabadtéren tartották meg, gyönyörű, zöld lombkioszorítással övezett sátorban.

Madar Bözsike meglehangú és kedves szavai után Bocskay Loli és Ivanovits Pubi adtak elő egy rendkívül hatásos és frappáns duettet. Nagy tetszést aratott Gömöri András kellemes, szép hangú énekszámával, amelyekhez saját maga szolgáltatta bravúrosan a hegedűkíséretet. Ezután „Öfensége szobája” című bohózatot adtak elő nagy sikerrel Barta Piri, Kerecsi Béla és Dudás József. Mindhármán rendkívül nagy színészi készségről tettek tanúságot és szinte bámulatos ügyességgel domborították ki szerepeiket. Veress Lajos megkapó énekszámait a „Mari katonája” című katonai életkép előadása követte és a szereplők: Sárköziné, Janovits Pubi, Szabó Károly, Sárközi István, Dudás József, Horváth Sándor, Bartos Lajos, Kökényessy Géza és Veszprémy Gyula egy-egy kiváló produkáltak alapos átgondolással alakításokkal.

Madar Bözsike, Szabó Károly és Dudás József adtak elő végül a közönség zajos tapsától kísérve egy csuparitmusz és csupaszív tánctriót.

A műsort Dudás József rendezte és állította össze s munkájáért dícséretet érdemel. Az előadás után tánc következett és a fiatalok egyszerű hangulatban maradt együtt a késő éjszakai órákig.

Vigszínház-mozgó

Ma ismét a 2 nagyszerű ujdonság **MARIE DRESSLER** főszerkeplésével

EZEK A MAI GYEREKEK

Megelőzi: **BING CROSBY** csodás látványos filmje

Modern hamupipőke

Előadások kezdete: fél 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt helyárakkal

Az életmentő hős Pindur hajóskapitány nevével szélhámoskodik egy asztalossegéd

Debrecenben várható a szélhámos felbukkanása

A nyiregyházi rendőrség megkeresést intézett a debreceni kapitánysághoz egy rejtélyes ember személyi adatainak kiderítése ügyében. Az történt ugyanis, hogy már hetek óta meglátogatta az ismertebb nyiregyházi kereskedőket és tisztviselőket egy magát **Pindur Frigyes** volt hajóskapitánynak nevező, kopottruhájú ember, aki előadta, hogy nemrégiben mentett ki a Dunából két embert s közben hasfalrepedést kapott. Elmondotta, hogy most elfogyott a pénze s kérte az embereket, hogy segítsenek rajta.

Egy nyiregyházi szabómester hívta fel a rendőrség figyelmét az állítólagos hajóskapitányra. A szabó ugyanis bejelentette a kapitányságon, hogy megjelent nála Pindur, egy ócska zsakettet vitt magával és kére, hogy azt alakítsa át hajóskapitányi egyenruhává. Meg is alkudtak az árban, de Pindur nem jelentkezett az egyenkabátért. A rendőrség közben megállapította, hogy Niregyháznál évek óta nyilvántartanak egy Pindur nevű asztalossegédet, de hogy ez azonos-e a magát hajóskapitánynak nevező férfivel, még nem sikerült megállapítani. Valószínűnek tartják, hogy Pindur Frigyes most Debrecenben jár és itt környékezi meg az embereket minden valószínűség szerint kitalált meséjével.

A debreceni rendőrség is nyomozást indított kitételének felderítésére.

Az éhség, nélkülözés és terror kétségbeesésébe zúditotta az általános sztrájk San Franciscot

Véres uccai harcok — Roosevelt elnök békít tartani.

San Francisco városa érdekes összetételű. A világnak nagyon sok nemzete van ott képviselve, fehér emberek, sárgák, barnák, feketék. Az európai népeknek is talán minden nemzetsége képviselve van, biztosan nagy számmal vettek részt a harcban magyar emberek is. Érdekes, hogy a nagyon messze nyugati városban van talán az Egyesült Államok egyik legrégebbi magyar kolóniája. A negyvennyolcas emigránsok alapították azt és ma is sok honfitársunk keresi kenyerét különféle gyárakban, ipartelepeken. Az egész világ figyelme az óriási sztrájk felé fordul. Roosevelt elnök megszakította nyaralását és maga veszi kezébe a békítési tárgyalásokat. De nemcsak a messze nyugati San Franciscóban, hanem az Egyesült Államok más részein is hatalmas sztrájkok törtek ki. Portlandban, Oregon államban is általános sztrájk indult, az Alabama államban lévő Birminghamban a textilmunkások hagyták abba a munkát. A szénvidékeken is egész sereg helyen áll a harc a bányatársaságok és a munkások között. A munkügyi miniszter állandó permanenciában van és mindent megtesz, hogy a munkásság elégedetlenségét leszerelje.

London, július 16. — Ma reggel megkezdődött San Franciscóban az általános sztrájk. A város forgalma teljesen megbénult. Egyetlen villamoskocsi sem indult. Az utcákon csak néhány kenyér- és tejszállító autó és egyetlen személyfuvarozó kocsi volt látható. Az út közepén cirkáló néhány magánautó ostrom alá vette a felkészülő sokaság. — Los Angelesből különvonat 1000 fegyveres nemzetőrt, Salinasból pe-

Ma utoljára a 2 világs ker:

- A kadetk sasszony**
- EGY DAL, EGY CSOK, EGY LEANY az URÁNIÁBA.**

Filmek kezdete 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.

Az első előadás mérsékelt helyárakkal

dig ágyúkkal és gépfegyverekkel felszerelt tankokat és 75 mm-es ágyúkat küldtek San Franciscoba. A sztrájk kitérésének hírére a new-yorki tőzsdét elárasztották eladási megbízásokkal és a legtöbb érték több ponttal esett.

Gyászrovat

Tóth Gáborné temetését kedden délután 4 órakor rendezi a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 3. Nagy Gyula nyug. főszámvevő, 54 éves, temetését kedden délután háromkor a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Megoperálták a miniszterelnököt

Budapest, július 16. Gömbös Gyula miniszterelnökön szombat délután kisebb műtétet hajtott végre Götze Árpád dr. egyetemi magántanár. A miniszterelnöknek már hosszabb idő óta bizonyos fül- és mandularendellenességek jelentkeztek, amelyekről kiderült, hogy orrsövényelferdüléssel vannak összefüggésben.

Ilymódon már régebben elhatározott dolog volt a műtét, a miniszterelnök azonban az operációt nyárra kívánta hagyni, amikor a parlamenti szünet s általában a politikai élet csendessége lehetővé teszi a párnapos visszavonulást.

A műtét kitünően sikerült, úgy hogy a miniszterelnök ma délelőtt már meg is jelent hivatalában. Napi munkáját minden fennakadás nélkül tudja ellátni.

A szerelmes lány kifosztotta imádója lakását

Arany Mihály főpincér néhány hónapjal ezelőtt megismerkedett egy fiatal nővel, aki több ízben meglátogatta. Vasárnap ismét megjelent Arany Simonffy ucca 45. számú lakásában a nő és megkérte a főpincért, hogy ő látssa egy napra vendégül. Arany Mihály szívesen fogadta a leányt, bevezette a lakásba, de közölte, hogy neki dolga van s el kell mennie hazulról.

El is ment és a leányt egyedül hagyta a lakásban. Csak jóval későbbben tért haza, ám legnagyobb meglepetésére a leányt már nem találta otthon. Észrevette azonban, hogy egyik szekrényének ajtaja nyitva van, mire gyanút fogott és keresni kezdett a fiókok között értéktárgyai után. Megdöbbenve tapasztalta, hogy értéktárgyai eltűntek a lakásból. Nyilvántaló volt, hogy csak a leány vihette magával a háromszáz pengő értékű arany és ezüsttárgyakat.

Arany Mihály azonnal a rendőrségre sietett és megtette a feljelentést a leány ellen, aki ellen most megindították az eljárást.

A leány ellen indított nyomozás aztán hétfőn délután eredménnyel is járt. A Piac és Kossuth ucca kereszterődésénél posztoló Deák Gábor 190. számú rendőr szemfülesen figyelve az uccai forgalmat, a személyleírás alapján felismerte a leányt, rögtön leigazoltatta, majd bekísérte a kapitányságra. Ott kiderült, hogy Széll Rózának hívják és hajdúböszörményi illetőségű pincérleány.

Megállapították, hogy különböző gyémántkőves gyűrűket, medaillonokat és egyéb rendkívül értékes ékszereket lopott el a főpincér lakásából, de a lopott tárgyak közül még nem volt alkalm semmit sem értékesíteni.

VÁSÁROLJON A KIÁRUSÍTÁSI 2 HÉT ALATT

Mittelmann Miksa, a Gőzfűrészt. igazgatója Budapestre költözik Debrecenből

Debrecen közgazdasági, társadalmi és sportélete nagy veszteséget könyvelhet el: Mittelmann Miksa, a Debreceni Gőzfűrészt. és Faárugyár igazgatója megvált Debrecenből és Budapestre költözik. A rendkívül agilis és nagyvonalú üzletember, az úri társaságok talpig gentleman alakja és a kitűnő, Debrecen sportéletében vezérszerepet vitt sportférfi páratlan tiszteletnek és szeretetnek örvendett mindama körökben, amelyekben megfordult. Vállalata, a Debreceni Gőzfűrészt. és Faárugyár hatalmas fejlődést ért el szakértő keze alatt. A debreceni gyár a világgazdaságba kapcsolódott bele kitűnő vezetésével és egyike volt azon kevés magyar vállalatoknak, amelyek az öt világrészrel tartottak fenn üzleti kapcsolatot. A debreceni fagyártmányoknak, hajlított bútornak hírt, márkát szerzett jóformán mind az öt világrészben, exportja a Tiszántúl legjelentékenyebb tételeinek egyike volt.

Társadalmi téren Mittelmann Miksa azt a szerepet vitte, amelyre kötelezte előkelő közgazdasági pozíciója. Amint megbecsülték az üzleti életben, a talpig úriembernek kijáró tisztelet és szeretet

övezte társadalmi téren is.

Harmadik működési területe a sport volt. Résztvett az amatőr sport intézésében s amikor a Bocskay megalakult, ő is az alapító-tagok sorában volt, elszenvedte az első év nagy anyagi áldozatait s azóta is lelkes szívvel és bő kézzel vett részt a klub vezetésében. Az ő páratlan sportszakértelmének, abszolút jóakarátának, szerényen, de szilárdan hangoztatott véleményének köszönhető elsősorban, hogy a Bocskay mai eredményeit, pozícióját elérhette. Távozásra pótolhatatlan veszteség.

Mittelmann Miksa távozásra rendkívül érezhető hiányt hagy hátra minden működési terén. Debrecenből szeretet, szimpátia és távozásra felett való sajnálkozás kíséri Mittelmann Miksát és családját.

KISZELY FEHÉRNEMŰ IPAR
üzemét

GAMBRINUS PASSAGE
helyezte át.

További szíves pártfogást kérem.



Új kitűnő balösszekötőt szerződöttetett Kecskemétről a Bocskay

7:1 a balmazújvárosi eredmény

A Bocskay csapata vasárnap délután Balmazújvárosra rándult át, ahol a Balmazújvárosi Sport Club volt az ellenfele. Örjási esemény volt a községnek a magyar bajnokság harmadik helyezettejének vendégjátéka, amely különben futballpropaganda szempontból volt hatalmas jelentőségű. Olyan nagy eseménye volt a kék-sárgák vendégjátéka Balmazújvárosnak, hogy többszáz főnyi közönség lepte körül a kicsit hepe-hupás futballpályát.

A debreceni csapat mérkőzésének egyébként eseménye volt, hogy a sérült Eöry helyén Návay (Novomeszky) István játszott, a Kecskeméti AC kitűnő balösszekötője. A fiatal futballista bemutatkozása várokozásokon felül sikerült, mert a könnyű ellenfél ellenére is sikerült érvényre juttatnia a benne rejlő értékes kvalitásokat. Gyors, szemfüles és gólrátörő. Rugótechnikája kifogástalan, egyaránt elsőrangúan tud löni ballal és jobbal. A próbajáték eredménye alapján a Bocskay vezetősége még vasárnap este megegyezett a tehetséges kecskeméti futballistával és leszerződte a csapatba.

Návay István szereplésétől sokat vár a debreceni publikum. Remélik, hogy a balszerencsétől üldözött balösszekötő posztra végre sikerült egy al-round tehetségű játékost szerződtetni. Eöry sérülése ugyanis az orvosi megállapítás szerint még meglehetősen sokáig elhú-

zódhat és nem lehet tudni, hogy a tehetséges játékos mikor állhat ismét tréningbe.

A Bocskay egyébként 7:1 (3:0) arányban győzte le a Balmazújvárosi SC-t.

A FERENCVÁROS NEM BIRT A BOLOGNAVAL

A Középeurópai Kupa elődöntőjébe bekerült Ferencváros vasárnap mérkőzött Budapesten a Bologna csapatával. A magyar bajnokságot nem tudott megbirkózni a nagy hírvé olasz csapattal, amelyet pedig a Bocskay Debrecenben megadásra kényszerített. A Ferencváros csapán 1:1 arányú döntetlent tudott kivívni és így a papírforma szerint most már kevés reménye van arra, hogy továbbjut a döntőbe, hiszen legközelebb Bolognában mérkőzik a honi csapattal.

A HUNGÁRIA ISMÉT DÖNTETLEN NÜL VÉGZETT A SPARTA-VAL

Amikor a mérkőzés kétszer tizenötperces meghosszabbítása után sem változott az 1:1-es eredmény, sorsolás útján döntötték el, melyik csapat jut tovább. A szerencse a Sparta-nak kedvezett és így a Hungária hat megvívott mérkőzés után is csak azért esett ki a Kupa további küzdelmeiből, mert kegyvesztett lett Fortuna istenasszonyánál.

A belügyminiszter elrendelte a magyar náci alakulatainak feloszlatását

Budapest, július 16. A nemzeti szocialista párt szervezkedésére vonatkozólag a belügyminiszter arról szerzett meggyőződést, hogy az említett politikai párt oly irányban folytat szervezkedést, amely nyilvánvalóan az állam törvényeibe ütközik. A párt tagjai részére kiadott szabályok szerint ugyanis a párt élgárda, rendgárda, ifjú gárda elnevezés alatt tagjait különböző rendeltetésű alakulatokba szervezte s ezeknek feladatát, tagjainak kötelezettségét katonai alakulatokhoz hasonló módon állapította meg.

Ilyen szoros szolgálati kötelezettségeken alapuló szervezkedés és teljesen katonai jellegű alakulatok létrehozása semmiféle politikai vagy társadalmi szervezetben nem foglalnak helyet, mert az kizárólag az állam felségjogának körébe tartozik. Ezenkívül ilyen alakulatok létesítését és működését a törvény is tiltja s büntetéssel sújtja. Arra való tekintettel s különös figyelemmel azokra a veszélyekre is, amelyek ilyen alakulatok fennállásából és működéséből az ország belső rendjére származhatnak, a belügyminiszter ezeknek a jogosulatlan alakulatoknak a szervezeteinek a megszüntetését rendelte el s felhívta a m. kir. államrendőrség budapesti főkapitánya útján a nemzeti szo-

cialista párt, illetőleg az ez alatt az elnevezés alatt, vagy ilyen pártprogram alapján fennálló pártoknak vezetését, hogy jogosulatlan alakulatait, szervezeteit haladéktalanul oszlassa fel. Addig is, amíg az említett párt, illetve pártvezetőségek ennek a rendelkezésnek végrehajtását megfelelően nem igazolták, a belügyminiszter a nemzeti szocialista pártot, illetőleg az ez alatt az elnevezés alatt, vagy ilyen pártprogram alapján működő pártokat minden irányú további szervezkedéstől eltiltotta.

Idényvegi
kiárusítást
eddig nem létező
árakban
i. hó 14-én
megkezdtem
FELDHEIM IMRE
POSZTÓHÁZ Svetits palota
Figyelje szenzációs kirakataimat!!

KÖZGAZDASÁG

BÚZA, ROZS OLCSÓBB,
ZAB DRÁGÁBB.

Határidőüzenet:

Búza: október 16.20, 18, 24, 30, 22, 17, 20, 23, zárlat 16.22—23, március 17.32, 28, 25, 29, 18, 20, 23, 17, 20, zárlat 17.21—23.

Rozs: október 10.52, 53, 49, 48, 41, 30, 25, 28, 31, 20, zárlat 11.20—22.

Tengeri: július 10.70, 75, 71, 62, 50, zárlat 10.45—50, augusztus 10.52, 50, 48, 41, 30, 25, 22, 30, zárlat 10.28—30, szeptember 10.25, zárlat 10.28—30.

Készárúüzenet:

Búza: tisztai (6 és új) 77 kg. 15.75—15.90, 78 kg. 15.90—16.05, 79 kg. 16.05—16.20, 80 kg. 16.15—16.30, ftiszai (6 és új) 77 kg. 15.60—15.85, 78 kg. 15.75—16.00, 79 kg. 15.90—16.15, 80 kg. 16.00—16.25.

Rozs: 9.55—9.65, tak. árpa 10.50—11.25, zab 12.25—12.60, tengeri 10.35—10.45, repce 24.25—25.25, mák (kék) 48—50, korpá 9.00—9.10.

A készárúvásáron búza 5—10 és rozs 10 fillérrel olcsóbb, zab 30—40 fillérrel drágább, tengeri 30 fillérrel olcsóbb, korpá 10 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.20—17.60, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 340.20—344.20, 100 ei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.00, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A szinarany kilója 5655—5660 P.

A FUGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

•SZÍNHÁZ • MOZI • •HANGVERSENY•

EZEK A MAI GYEREKEK
MODERN HAMUPIPÓKE

Ünnepi estjük volt hétfőn este azoknak, akik szeretik a nem mindennapi giccs-szerű, irodalmi színvonalú filmeket. A Vígyszínház — nyár derekán — mutatta be az amerikai filmgyártás egyik legjobb filmjét. „Ezek a mai gyerekek” a címe. Meséjét már vasárnapi számunkban közöltük. Érdekes, ötletes, hol kacajt vált ki, hol megrájtja a nézőt.

Marie Dressler, Amerika legnagyobb színésznője játssza a főszerepet. Amit ez az asszony kihoz annak a filmnek a főszerepében: az a színjátszás tökélye. Egy nézése, egy mozdulata: lenyűgözi a nézőt. A partnere: Jean Herscholt, Myrna Loy, meg a többiek elsőrangúak.

Ilyen filmet csak ritkán lehet látni. Meg kell ezt nézni mindenkinek, aki egy ragyogó színésznő briliáns alakítását nem akarja elmulasztani.

A Vígyszínház áldozatkész vezetősége mellé a nagyszerű film mellé ráadásul egy amerikai filmoperettet is ad. Fülbe-mászó a zenéje, káprázatos a kiállítás. Bing Crosby a főszerepben kitűnő.

**VENNI
AKAR
VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetése
biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

**Sok pénzt takarít meg,
ha július 14-től 29-ig vásárol!**

Macik tását

ez alatt az el-
en pártprogram
ak vezetőségét,
latait, szervezo-
sa fel. Addig is,
letve pártvezető-
résnek végrehaj-
gazolták, a bel-
szocialista párt-
t az elnevezés
orogram alapján
n irányú további

egyi itást

létező
an
4-én
edtem
IMRE
vetits,alota
kirakataimat!!

MOZI- RSENY.

GYEREKEK
MUPIPOKE

hétfőn este azok-
nem mindennapi
színvonaú filmeket.
r derekán — mu-
filmgyártás egyik
k a mai gyerekek"
vasárnapi számunk-
ötletes, hol kacajt
a a nézőt.
merika legnagyobb-
szssa a főszerepet
kihoz annak a film-
az a színjátszás tö-
gy mozdulata: le-
A partnere: Jean
y, meg a többiek
rikán lehet látni
mindenkinék, aki egy
brillians alakítását
tani.
ozatkész vezetősége
film mellé ráadásul
erettet is ad. Fülbe-
arazatos a kiállítása.
erepben kitűnő.

ENNI

R
AMIT?

Ujság hirdetése
szájuttatja a ki-
z.

áról!

A legszebb nő a strandon

is csinos akar lenni és ezért nem nél-
külözheti a párisi szabású strandmell-
tartót és fűzőt, amely a legmélyebben
dekoltált trikóhoz is alkalmas. — A
GOLDSTEIN KAROLIN cégnél ren-
delhető. Miklós ucca 5., fiókület; Bu-
dapest, Kossuth Lajos ucca 10. szám.

hírek

**A Debreceni Független Ujság pár-
toktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.**
Felélős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki-
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Északi légáramlás, változó felhőzet,
sok helyen eső, esetleg zivatar. A hőmér-
séklet kissé csökken.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapki közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi
vizsgáló szolgálat magyarul és néme-
tül. — 12.00: Déli harangszó az egye-
temi templomból. — 12.30: Hírek. —
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí-
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfoly-
amok. — 4.45: Időjelzés, időjárás,
vizálás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, július 17.

6.45: Torna. Utána: Odeon-Parlophon
hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Népköl-
tészetiünk gyöngyeiből. 2. A kertöntözés-
ről. (Felolvasás.) — Közben: Columbia
hanglemezek. 11.10: Nemzetközi vizsgáló-
szolgálat. 12: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból, időjárásjelentés. 12.05:
Radics Lajos és cigányzenekara. 12.30:
Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és vizálási jelentés. 1.30: S. Szathmáry
Margit és Kóvágy Lajos énekel zongora-
kísérettel. 2.40: Hírek, élelmiszerárak,
piaci árak, árfolyamhírek. 4: „Hangya-
ország”. Gáthy Barnabásné ifjúsági elő-
adása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek. 5: „Petőfiék vidám ba-
rátja”. Gajdó István előadása. 5.35:
Berzsenyi László és Villax István ma-
gyar nótákat játszanak két zongorán. —
6.10: „Politikai karrikaturák”. Gáspár
Antal előadása. 6.40: A Magyarországi
Munkásdalogyletek Szövetsége képvisel-
ésében a Magyarországi Független Szö-
vetsége Dalárdája és a Rákospalotai Sza-
badás Dalkör. 7.30: Beszámoló a tárgy-
sorsjátékról. 7.45: Magyar verbunkosok
és kamarazeneművek. Major Ervin dr.
előadása. Közreműködik Kotraschek Ar-
tur (I. oboa), Turry Peregrin (II. oboa),

Dobos Imre (I. klarinét), Kocsis János
(II. klarinét), Novák Rezső (I. fagot),
Rudas Imre (II. fagot), Szádor István
(I. kürt), Folger Félix (II. kürt). 8.50:
Hírek. 9, 10: Odeon-Parlophon hangle-
mezek. 10: A m. kir. Operaház tagjaiból
alakult zenekar. Vezényel Fridl Frgiyes.
11: Dambrausaité Antanind litván dalo-
kat énekel zongorakísérettel. 11.25: Köz-
vetítés a Britannia-szálló étterméből. —
Csorba Dezső és cigányzenekara muzsi-
kál.

— Olasz ujságíró a városi közgyűlé-
sen. Debrecen városi közgyűlésén
szokatlan vendég jelent meg. Feljött
ugyancs a közgyűlésre Luciano Mele, a
Giornale d'Italia munkatársa, aki nagy
figyelemmel szemlélte a közgyűlés moz-
galmas életét. Az olasz ujságíró az ujs-
ágírók padjában foglalt helyet s mintegy
félóráig tartózkodott a teremben, ahol dr.
Vargha Elemér h. polgármester olasz
módra kézfelemeléssel üdvözölte.

— Fegyvereket, lőszerket, fegy-
verjavításokat legolcsóbban Nagy Ist-
ván puskaművesnél, Vár ucca 9.

— A város és hajdúvármegye iskolá-
kivüli népművelési bizottságának új tag-
jai. A közoktatásügyi miniszter a várme-
gye népművelési bizottságának az 1934—
1937. évekre új tagjaivá dr. Szálkay An-
tal hajdúböszörményi polgármestert,
Molnár Zoltán hajdúhadházi ref. lelkész,
Zolnay Mihály hajdúböszörményi isk.
igazgatót, Balogh Antal hajdúhadházi áll.
isk. igazgatót és Azlen Emil hajdúszo-
boszlói esperes-plébánost nevezte ki. A
városi bizottság új tagjai: dr. Darkó
Jenő egyetemi ny. r. tanár, dr. Mellau
Márton róm. kath. tanítónőképző intézeti
igazgató, dr. Veress István ref. tanító-
képző intézeti igazgató, Mocsáry László
ref. el. iskola igazgató és dr. Kuthi Sán-
dor ügyvéd.

— Koncz kelmefestő 32 év óta
fennálló üzemének árait mélyen le-
szállította. Öltönytisztítás volt 5—6,
most 3—4 pengő. Női ruha tisztítás
4—6, most 2—4 pengő. Gallértisztí-
tás 10 helyett 9 fillér. Üzletek: Pé-
terfia 30., Simonffy 2., Szent Anna 2.

— Büffé a városi közgyűlés részére.
Hétfőn délután meglepetés érte a köz-
gyűlés tagjait és pedig igen kellemes
meglepetés. Németh Nándor a polgár-
mesteri hivatal előszobájában pompás
szendvicseket, pogácsákat, sört, bort
szolgáltatt fel és meg kell állapítani,
hogy a város atyái a sok beszédűl, vagy
a még fárasztóbb sok hallgatástól kime-
rülten ugyancsak nagy kedvvel és nagy
mértékben fogyasztották a sok jót, fel-
frissülve mentek vissza a terembe to-
vább beszélni, vagy tovább hallgatni.

MUHARMAG

újból kapható.
SCHAEFFER testvéreknél,
BÁDOGOS U. 2.
Alföldi Takarékpénztár épület.

— A Frontharcos Daloscsoport mű-
ködő tagjai felkértek, hogy 17-én, ked-
den este fél 8 órakor a konyári kirándu-
lás részletes megtárgyalása végett teljes
számban és pontosan megjelenni szíves-
kedjenek Piac ucca 36. szám alatti Front-
harcos Otthonunkban.

— Kétféle házartási cikket, illat-
szerek, fésűárak legolcsóbban besze-
rethetők Sarkadinál, Széchenyi ucca
1.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 JÚLIUS 17. SZOMBAT. Elisme-
réssel ír a lap az i. polgári leány-
iskola értesítőjéről, amelyet Abelesné
Bloch Hermin állított össze s amelybe
Friedmann Berta írt értekezést.

A belügyminiszter jóváhagyta a vi-
lágítási vállalat munkásainak Debre-
czeni Jenő igazgató által készített
igen humánus nyugdíjszabályzatát.

1914 JÚLIUS 17. PÉNTEK. Siket Tra-
ján postaigazgató értesítette Kovács
József polgármestert, hogy a debrec-
ceni postapalota építésére a verseny-
tárgyalást Bobuló János tervei alap-
ján írta.

Felhő Rózi nagy sikerrel szerepel
az Uránia színpadán.

1924 JÚLIUS 17. CSÜTÖRTÖK. Köny-
ves Tóth Kálmán ispotályi lelkész 87
éves korában meghalt.

Dr. Tolnay Elemér anyakönyvveze-
tő és dr. Tiszay Zoltán anyakönyv-
vezető-helyettes letették a hivatalos
esküt.

A DVSC Ungvárott Polanetzky,
Wampetich, Molnár góljaival 3:1
arányban legyőzte az UAC-ot.

NE FELEDKEZZEN EL

Mindentéle
nyomatványt
u. m. hírlapokat,
heti és havi folyó-
iratokat, műveket,
árjegyzéket.

nyomatványszükséglete
beszerzésénél
céglunke: ajánlattefele
felszólítani!

Falragaszokat és
röpcédulákat,
körleveleket, szám-
lát, levélpapírt,
meghívókat,
eljegyzési és eskü-
vői értesítéseket.

céglunke, levelezőlapot, stb., stb.

szépen, izlésesen, méltányos áron
készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet,
üzleti könyv gyár • klisé műintézet

Debrecen, Ferenc József ut 49. sz.

Telefonszám: 20-18.

Halálos repülőszerecséltenség

Páris, július 16. A villacoubleyi
repülőtéren egy katonai repülőgép
500 méter magasságból lezuhant. Az
egyik pilóta ejtőernyővel szerencsés-
sen megmenekült, a másik pilóta,
akinek ejtőernyője nem nyílt ki,
halálraüzta magát. A műszerész
nem tudott kiszabadulni a gépből,
amelynek roncsai halálraüzta.

— REGÉNYUNK maj folytatása
anyagtorlódás miatt elmarad.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdő-
berendezések részletre is. Fülöp,
Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— A legjobb körökből származó
özvegy úriasszony anyahelyettesnek,
vagy házvezetőnőnek menne úri csa-
ládhoz. Cím a kiadóhivatalban.

— Öngyilkosságok. Németh Eszter 45
éves berekböszörményi lakos vasárnap a
lakásán felakasztotta magát és meghalt.
Tettének oka ismeretlen. Az ügyesség a
temetési engedélyt megadta. — Dóka
Imre 35 éves hajdúböszörményi lakos
hétfőn hajnalban felakasztotta magát és
meghalt. Tettének oka ismeretlen. A te-
metési engedélyt megadta.

Fillérekért: elegáns Aszmann NYAKKENDŐ

— Volt 39-es tisztek és tisztjelöltek
összejövetele. A volt 39-es tisztek és
tisztjelöltek első családias összejövetelét
rendezik 19-én, csütörtökön este 8
órákor Gáspár Géza vendéglős, bajtársuk
„Bagolyvár” vendéglőjében, Híd ucca 14.
szám alatt. (Gázgyárral szemben.)

— Női, férfi fehérneműket olcsón
készít Berkovits, Szent Anna ucca 5.

— A Debreceni Függetlenségi Kör
1934. évi július hó 17-én, kedden
este 7 órákor saját helyiségében vá-
lasztmányi ülést tart. A tárgy fontos-
ságára való tekintettel okvetlenül szí-
ves és pontos megjelenést kér az el-
nökség.

— Örökbe adnak egy kisgyerme-
ket. Szegény szülők, akik hat gyer-
mekükkel nagy szegénységben élnek,
örökbe adnak 3 és fél éves kisfiukat,
aki egészséges, szép, kedves kis gyer-
mek. Cím a kiadóhivatalban.

— Lopás a strandon. Scheiner Mihály,
Csokonai ucca 14. szám alatti lakos va-
sárnap a nagyerdei strandfürdőben tar-
tózkodott. Amikor öltözőkódott, észre-
vette, hogy pénztárcája, amelyben hat-
van pengő volt, eltűnt. A lopásról je-
lentést tett a rendőrségen, ahol a nyo-
mozást megindították a tettes kézrekerí-
tésére.

Debreczeni Helyi Vasut rt. HIRDETÉMÉNY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy
folyó hó 18-án, szerdán este 7 órától
kezdve bármelyik városi megállóhely-
ről a Nagyerdei fürdőig és vissza való
utazásra érvényes 24 filléres menet-
térít jegyeket fognak a kalauzok kiad-
ni abból az alkalomból, hogy a Mün-
cheni Filharmónikus Zenekar a Sta-
dionban nagy hangversenyt rendez.

A délután 7 órától kiadásra kerülő
ezek a menettérít jegyek a visszuta-
zásra a 18-án délután 7 óra után köz-
lekedő összes villamosvonatokon érvé-
nyesek.

Debrecen, 1934. július 16.

Az üzletigazgatóság.

DEBRECENI EMBER
DEBRECENBEN VÁSÁROLJON

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Férjhezmenne
45 éves hajadon ingatlanlall, készpénzzel, 43 és 28 éves húsz-czerrel, zsidó lány huszonöt-czerrel tisztviselőhöz. Cím kiadóban. 625

Levelezés

Margit-
szálloda (pensio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373

A szépség,
fiatalság megtartása nagy életművészet, de az okszerű kozmetikumok is csodákra képesek. Földes vegyész illatszertára közel 20 esztendő tapasztalattal áll Önnek szaktanácsaival rendelkezésére. Bika-épület, Vig-moziná. 591

Komoly
középkorú úriember ismeretséget keres magános úrnő. „Keresztyén” jellegre kiadóba. 781

Betöltendő állás

Tanuló
és kifizető felvétetik Roth fűszerüzletében. Szent Anna 51. 637

Egy
perfekt jó szakácsnő, lehetőleg izraelita, kerestetik. Piac 67. 641

Kifizető
kislányt felveszek. Halköz 8. Étkезде. 782

Irodai
gyakorlattal rendelkező gyors-és gépirónót keresek. Dr. Miklós, ügyvéd. 623

Bejárónő
délelőtti elfoglaltságra felvétetik. Fischer, Degenfeld tér 2. 3281

Szódavízüzembe
nőtlen ember kocsnak és mindeneknek felvétetik. Nyilastelep, Márton Kálmán ucca 4. sz. Nánásy. 627

Kifizető
kislányt felveszek. Halköz 8., étkeзде. 782

Feles kertész
megfelelő tőkével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

Bejárónő
azonnali belépésre felvétetik. Piac u. 34., I. em. 633

Állást keresők

Cipész
különbejárattal üzletre megfelelő társat keres. Arany János u. 9. Érdeklődni Csapó 6. Lebovitsnál. 638

Joghallgató,
II. éves, ügyvédi irodába ajánlkozok szerény díjazás mellett. Cím a kiadóban. 732

Kiadó lakás

Egy
szép, nagy uccai szoba, konyha, speiz, fűskamara 1-re kiadó. — Zsák ucca 15. 639

Honvéd
ucca 28. alatt kétszobás, központi fűtéses parkettes garzon lakás és bútorozott szoba kiadó. 3259

Arany János u. 49.
kétszobás lakás mellékhelyiségeivel augusztusra kiadó 634

Hajnal u. 27.
két szoba, konyha mellékhelyiségekkel és pincével kiadó. 3255

Csinosan
bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattal, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

KÜLÖNBEJÁRATÓ
csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12. 36

Különbejárattó
uccai szoba házaspár, vagy 1-2 személy részére bútorral, vagy anélkül, teljes ellátással kiadó. Batthyány ucca 9. 3206

Kis szoba
bútorozva, esetleg ellátással kiadó. Püspöki palota I. 38. 3205

Két
uccai szoba, konyha mellékhelyiségekkel, külön udvari szoba kiadó. Kigyó ucca 42. 3226

Uccai
háromszobás lakás mellékhelyiségeivel virágos udvarban — augusztusra kiadó. Burgundia 9. 3277

Nagyon
szép bútorozott szoba kiadó olcsón. Nap ucca 11. 3278

Különbejárattó
csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Simonffy ucca 9. 3211

Kiadó
augusztusra modern kertilakás 1300 P-ért. Megtekinthető délután. Kardos ucca 21. sz. 3274

Háromszobás
komplett lakás augusztusra kiadó. Püspöki palota, III. 42. sz. 3284

Kétszobás
újjonnan átalakított, erkélyes lakás augusztusra kiadó. Rákóczi u. 4. sz. 3283

Lakást keresők

Kétszobás
mellékhelyiséges lakást keresek a Piac uccán, vagy közelében. Címet a Független Ujsághoz kérem leadni. 5

Egy
szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, jóságartás, városban vagy közeli kertészen kerestetik. Ajánlatot „Biztos fizető” jellegre kiadóba kérek. 756

Ingtalan

Villatelek
központi egyetem közelében eladó. Dr. Miklós, Piac 28. 624

Házasszobás
Szabó Kálmán ucca 29-a sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara műhely és mellékhelyiségekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 3080

2700 pengő
jövendelő ház Hajnal u. 27. eladó. Értekezni Csapó 67. sz. 3093

Garai 25.
tehermentes háromlakásos úriháram 10,000 pengővel megvehető. Pincehelyiségek, virágos udvar. 761

Eladás

Ágyszodronyok,
összecsukható vaságyak, mosdók, állóruhafogások olcsón beszerezhetők Ottónál, Rákóczi ucca 13. 307

Takarékűzhelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős majolikás alkalmi áron, Kandia 15. 640

Aranyalma
befőzésre olcsón kapható Diófa ucca 15. 32

Eladók
különböző fotellek, asztalka, vitrin, stélási, gangablak, üveges, 260—200 cm. válaszfal, nyíló ajtóval, 180—350 cm. üveges. Miklós 51. Czeglédy. 635

Mérlegek,
súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhetők. Kigyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

Fajgombok
tűlzsaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

1/2 kg.
ementháli —98, 1/2 kg. cacaó —98, 3 drb. szardínia —98, 1 cs. vaj —24 az Alpisi sajt- és vajcsarnokban, Piac 16. Alföldi palota. 595

Chevrolet-autó,
üzemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Méhek
kítűnő törzsek kaptárban, műlépérés, 32-ös mézpergető, elsőrendű akácmez eladó. Nyulas, Hadik ucca 20. Délutánonként. Veress Jenőnél. 621

Csipekék
divatgombok, összes rövidárak legolcsóbban óriási választék — Csipekcsaküzlet, Püspöki palota 302

Vendégágyak,
nyugágyak, fürdőkádak, kúta, tűzhelyek, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasúzetében, — Csapó kanyar. 2686

Érdekes csigagyűjtemény,
kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Fürdőkádak,
vendég- és nyugágyak, tűzhelyek, üstök, üstházak, gumicsövek Nagy vasúzetében, Csapó kanyar. 3061

Tűzifa,

száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Eladó

használt fürdőkád és egy márványasztal. Arany János u. 1. Bádognánál. 636

Köser

vajat, túró legolcsóbban Blau-nál, a Délibáb kizárólagos köser vajüzemben, Tejpiac. 632

Motorko

literje 40, könnyű benzin 54 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. 433

Kétsütős

fehércsempés, beépített tűzhely eladó. Rothermere ucca 9. sz. 3276

Angolbegyes,

magyarbegyes, máltai blüeta, petigatás galambok, nyulak olcsón eladók. Hatvan ucca 55. 3282

Bútor

Gyermekkoszit
csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalakatban, Piac ucca 70. 4339

Butorok

komplett hálószobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2—4 óráig. 566

Egy

új konyhaszekrény eladó. Hunyadi u. 8. sz. 762

Vétel

Vaskályhát,
nagymeretű veszek. Cím a kiadóban. 626

Használt írógépet
kifogástalan jó állapotban megvételre keresek. Cím a kiadóban. 41

Megvételre
keresek bontásból kilierült 6 egyforma ablakot, 3 ajtót. — Stark faraktár, Kishegyesi út 1.

Tankönyvet
zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Ócska

deszkát megveszek. Lajos Zsigmond, Miklós 5. 601

Használt

nagy utazóbőröndöt keresek megvételre. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni. 37

Kényszerkölcsönt
legmagasabb árban veszek. — Miklós u. 13. 472

Pénz

ELŐNYÖS SZEMÉLYKÖLCSÖNT

kaphatnak állami, városi bank, magánalkalmazottak (tisztviselő) iparosok kereskedők és nyugdíjasok lakbértörlesztésével is.

JELZÁLOGKÖLCSÖNÖK
olcsó kamattal; privátpénz, bankpénzt, egy-tíz évig bármilyen ingatlanra, birtokra, telkekre, házrészekre másodhelyre is folyósítok.

HARRACH OTTÓ Budapest, Baross u. 19. (Válaszbélyeg.)

Oktatás

Zongoratanítást
havi 5 pengőért vállalok. Megkeresést „Hetenként kétszer” jellegre ikadóba kérek. 600

Naményi
gyorsíró és gépiróiskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Állandó beiratkozás Miklós ucca 8. sz. 3021

Különféle

300—400 juhot
vállalnék egyévi feles tartásra. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 628

Függőnyeit,
ágyterítőjét megh. mezei összeállítja olcsón, ízlésesen Nagy Gyula műhimző, Debrecen, — Püspöki palota. 267

Nyaraljon Debrecenben
Simonffy út 11. alatti penzióban. Olcsó és kítűnő ellátás. 631

Bútor
mázolást legmodernebb kivitelben legolcsóbban vállal Schul-ler Hatvan u. 23. Telefon 32-06. 405

Fürdőruha
mérték után 4.50-tól. Kötött árak szakszerű készítése, javítása. Junó kötőszalon, Piac 32. 561

Varroda
angol és francia munkát a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árban készíti. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Kádfürdő 24 fillér,
tyukszemvágás, masszírozás állandóan József kir. herceg u. 15. Hajdúfölddel szemben. 622

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányzszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy. 601

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Tarsai körtorgőgépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.